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 ماذا درسنا في المحاضرة السابقة

 مفهوم الإنتاج: أولاا 

 عناصر الإنتاج: ثانٌاا 

 عناصر الإنتاج فً الفترة قصٌرة الأمد: ثالثاا 

 قانون الغلة المتناقصة•

 تعرٌف الناتج الكلً والوسطً والحدي•

 طبٌعة العلاقة بٌن منحنٌات الناتج الكلً والوسطً والحدي•
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:( Costs of Production )   تكالٌف الإنتاج : سادسا  

:مفهوم التكالٌف الاقتصادٌة والتكالٌف النقدٌة -1  

 أساسٌات

 تكلفة الفرصة البدٌلة لكل مُدخل(: أو الضمنٌة)التكالٌف الاقتصادٌة 

 وهً التكالٌف الاعتٌادٌة التً تتكبدها (: أو المباشرةالنقدٌة )التكالٌف المحاسبٌة
 ....(نقل,  مواد أولٌة, رواتب وأجور) .المنشأة

(من الأصل)% التدفق السنوي للدخل الصافً المتأتً من الاستثمار : معدل العائد 

معدل العائد الذي ٌرضً المالك بالحد الأدنى: معدل العائد العادي على رأس المال. 

 مجموع كل من: الكلٌة( الاقتصادٌة)التكالٌف: 

 .التكالٌف الضمنٌة•

 التكالٌف المحاسبٌة•

 .معدل العائد العادي على رأس المال•
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 تكالٌف الإنتاج : سادسا  

 (:  تابع)مفهوم التكالٌف الاقتصادٌة والتكالٌف النقدٌة  -1

 ثابتة ومتغٌرة وكلٌة: التكالٌف

لفة الثابتة تكال(FC :)لا تتغٌر مع تغٌر حجم الإنتاج حتى لو هبط للصفر. 

كلفة المتغٌرةتال (VC :)ٌعتمد مستواها على مستوى الناتج. 

التكالٌف الكلٌة (C :)مجموع التكالٌف الثابتة والتكالٌف المتغٌرة. 

 
 وسطية وحدية: التكاليف

 .متوسط التكالٌف الكلٌة= ( AC)التكالٌف الوسطٌة •

 الإنتاجلمجمل أي متوسط نصٌب الوحدة الواحدة من مجمل التكالٌف                  

 .وحدة واحدة فقطبمقدار الإنتاج التكلفة الإضافٌة الناجمة عن زٌادة (: MC)الكلفة الحدٌة •
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ا  :تكالٌف الإنتاج: سادسا

 :تكالٌف الإنتاج فً الفترة قصٌرة الأمد  -2
 

 ,بقااانون المااردود اٌاار المتناسااب أو بقااانون الغلااة المتناقصااة
 نجد أن الإنتاج والتكالٌف

ٌمران فً المراحل التالٌة: 

, وتاازداد التكااالٌف (بمعاادل متزاٌااد)تزاٌااد المااردود : الأولااى1.
 (.بمعدل متناقص)

, وتاازداد التكااالٌف (بمعاادل متناااقص)تزاٌااد المااردود : الثانٌااة2.
 (.بمعدل متزاٌد)

ٌتناااااقص المااااردود باسااااتمرار, وتاااازداد التكااااالٌف : الثالثااااة3.
 .باستمرار
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ا  :تكالٌف الإنتاج: سادسا

 (تابع: )تكالٌف الإنتاج فً الفترة قصٌرة الأمد  -2
 على الأمد القصٌر( الكلٌة والوسطٌة)التكالٌف الثابتة 

 <منشأة افتراضٌة>
(1) 

 

 كمٌة الناتج

(2) 

 

 التكلفة الثابتة

(3) 

 متوسط

التكلفة الثابتة   

0 $1,000    $   -- 

1 1,000 1,000 

2 1,000 500 

3 1,000 333 

4 1,000 250 

5 1,000 200 

 لا تتغٌر التكالٌف الثابتة مع زٌادة الإنتاج 

 ولكن

تعبٌراُ عن تناقص متوسط التكلفة الثابتة ٌتناقص  

 .نصٌب الوحدة الواحدة  من الكلفة الثابتة مع ازدٌاد عدد الوحدات المنتجة

 عدد وحدات الناتج

 عدد وحدات الناتج
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ا  :تكالٌف الإنتاج: سادسا

 ( تابع: )تكالٌف الإنتاج فً الفترة قصٌرة الأمد  -2

 التكالٌف المتغٌرة 

ٌظهر منحنى التكلفة المتغٌرة الكلٌة العلاقة 

 .بٌن التكالٌف المتغٌرة وحجم الإنتاج

 تحددها

 الإنتاجمستلزمات 

 و

 أسعار المدخلات

 عدد وحدات الناتج
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ا  :تكالٌف الإنتاج: سادسا

 ( تابع: )تكالٌف الإنتاج فً الفترة قصٌرة الأمد  -2
 الناتج الحدي والكلفة الحدٌة فً الأجل القصٌر

  L عدد وحدات العمل عدد وحدات الناتج
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ا  :تكالٌف الإنتاج: سادسا
 (  تابع: )تكالٌف الإنتاج فً الفترة قصٌرة الأمد  -2

 التمثٌل البٌانً للتكالٌف المتغٌرة والكلفة الهامشٌة

  التكالٌف المتغٌرة تزٌد حكما

 مع زٌادة الناتج

 

 منحنى التكلفة الحدٌة ٌصوّر

لنا كٌف تتغٌر التكالٌف 

 المتغٌرة مع تغٌر حجم الإنتاج

 عدد وحدات الناتج
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ا :تكالٌف الإنتاج: سادسا  

( تابع: )تكالٌف الإنتاج فً الفترة قصٌرة الأمد  -2

الأمد القصٌر لمنشأة افتراضٌةعلى التكالٌف   

(1) 

q 
(2) 

VC 
(3) 

MC 

(5) 

FC 
(6) 

TC 

(8) 

AT 

0 $ 0 $ - $ 1,000 $ 1,000 $ $ - 

1 10 10 1,000 1,010 1,010 

2 18 8 1,000 1,018 509 

3 24 6 1,000 1,024 341 

4 32 8 1,000 1,032 258 

5 42 10 1,000 1,042    208.4 

- - - - - - 

- - - - - - 

- - - - - - 

500 8,000 20 1,000 9,000      18 
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ا  :تكالٌف الإنتاج: سادسا

 (تابع: )تكالٌف الإنتاج فً الفترة قصٌرة الأمد  -2

 التمثٌل البٌانً للكلفة الحدٌة والكلفة المتغٌرة الوسطٌة 

 :مع زٌادة الإنتاج

 الوسطٌة تتناقص ما دامت فوق الحدٌة

الوسطٌة تتزاٌد فً المرحلة التً تكون 

 فٌها أقل من الحدٌة

 .تتقاطعان عند النقطة الدنٌا من الوسطٌة

 

تصل  200عندما ٌصل حجم الإنتاج إلى 

الوسطٌة إلى حدها الأدنى وتتساوى 

 (MC = AVC)مع الحدٌة 
 عدد وحدات الناتج
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 طبٌعة العلاقة بٌن التكالٌف الكلٌة والوسطٌة والحدٌة    
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 مقارنة بٌن منحنٌات الناتج والتكلفة



 1السؤال 

مع تزاٌد حجم الإنتاج، ٌمٌل متوسط التكالٌف الثابتة إلى: 

 

 .الزٌادة ثم الثبات1.

 التناقص ثم الثبات2.

 التناقص دوماا 3.

 تزاٌد أو تناقص بحسب تكنولوجٌا الإنتاج4.
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 2السؤال 

عند مستوى إنتاج محدد، إذا كانت التكلفةة الحدٌةة أعلةى مةن 

 :التكلفة الوسطٌة فإن التكلفة الوسطٌة تكون فً طور

 

 التزاٌد1.

 التناقص2.

 تزاٌد أو تناقص بحسب تكنولوجٌا الإنتاج3.

 تزاٌد بمعدل متزاٌد حكماا 4.
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 3السؤال 

التً ةالزمنٌ ةالأجل القصٌر هو الفتر: 

 

 ةتقل عن سن1.

 نتاجٌهٌمكن خلالها زٌادة الطاقة الإ2.

 ٌمكن خلالها زٌادة الإنتاج لا3.

 تكفً لزٌادة الطاقة الانتاجٌه لا4.
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 4السؤال 

ٌتم حساب الناتج الحدي لعنصر العمل بقسمه: 

 

 الإنتاج الكلً على عدد العمال1.

 عدد العمال على الإنتاج الكل2ً.

 التغٌر فً الإنتاج الكلً على التغٌر فً عدد العمال3.

 التغٌر فً الناتج المتوسط على التغٌر فً عدد العمال4.
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 5السؤال 

متوسط التكالٌف الثابتة: 

 ٌبقى ثابتا مهما زاد الإنتاج1.

 ٌزداد مع زٌادة الإنتاج ثم ٌنخفض لاحقا2.

 ٌزداد باستمرار مع زٌادة الإنتاج3.

 ٌنخفض باستمرار مع زٌادة الإنتاج4.
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